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Μοναχική κουρά στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Τετάρτη, 11 Ιουνίου 2025, εορτή των Αγίων ενδόξων και 
πανευφήμων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα αλλά και 
του ἕν ἁγίοις Πατρός ημών Λουκά, Αρχιεπισκόπου 
Συμφερουπόλεως του ιατρού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, 
λειτούργησε στη γυναικεία Ιερά Μονή Αγίου Δημητρίου, στην 
περιοχή Αγίων Δούλων της Βορείου Κέρκυρας.

Στην εν λόγω Ιερά Μονή εγκαταβιεί μικρά αδελφότητα υπό της σεβαστής 
γερόντισσας Αγαθοκτίστης. Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο 
Σεβασμιώτατος έκειρε εις Μεγαλόσχημον Μοναχήν, μία εκ των αδελφών της Ιεράς 
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Μονής, η οποία έλαβε και το όνομα Μαριάμ.

Με το Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν, ο Πνευματικός της Ιεράς Μονής, ο 
Αγιορείτης Γέρων Συμεών Καμονάχος, ο Ιεροκήρυκας της περιοχής και 
Καθηγούμενος τηςΙεράς Μονής Υπεραγίας Θεοτόκου Υψηλής Μαγουλάδων, Αρχιμ. 
Σπυρίδων Σκορδίλης, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπεραγίας Θεοτόκου 
Βλαχέρνας Σκριπερού, Αρχιμ. Αρσένιος Πεππές, ο πρωτ. Αρσένιος Στραβοράβδης 
εκ Νυμφών καθώς και οι Διάκονοι του Σεβασμιωτάτου, π. Ευσέβιος Πανδής και π. 
Αντώνιος Ρόντος.



Επίσης, στη Θεία Λειτουργία και την κουρά παρευρέθηκαν αντιπροσωπείες από τις 
γυναικείες Ιερές Μονές της περιοχής, αρκετοί Ιερείς εκτων πλησιοχώρων ενοριών 
καθώς και πλήθος λαού. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο κ. Νεκτάριος 
απηύθυνε νουθετήριο λόγο προς την νεοκαρείσα μοναχή Μαριάμ, αλλά και προς 
όλους τους παρευρισκομένους. Στο λόγο του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι όταν 
ένας άνθρωπος αφήνει τα εν κόσμω επιλέγοντας την «αγγελοειδή» πολιτεία του 
μοναχισμού, τότε στον ουρανό συντελείται μεγάλη χαρά, καθώς οι μοναχοί 
αποτελούν το ξεχωριστό και επίλεκτο τάγμα της Εκκλησίας.

Επίσης, επεσήμανε τη μεγάλη σημασία που έχει για το μοναχικό αγώνα η 
προσευχή, η ταπείνωση, η αμεριμνησία, η υπακοή και αγάπη για την Γερόντισσα 
και τον Πνευματικό. Μόνον έτσι ο μοναχός, αγωνιζόμενος, με την ενίσχυση της 
καθαρτικής και αγιαστικής ενέργειας του Αγίου Πνεύματος μπορεί να γνωρίσει και 
να κατανοήσει την αληθινή αγάπη του Θεού και να την ακτινοβολήσει στην 
αδελφότητα και στον κόσμο.



Παράλληλα, χρειάζεται να υπάρχει πραγματική αποταγή από τα του κόσμου ώστε 
ο μοναχός να είναι ελεύθερος από κάθε βαρίδιο της παλαιάς ζωής του και να 
ίπταται πνευματικά. Έτσι, επιτυγχάνεται η αντίσταση στο κοσμικό πνεύμα που 
ενίοτε παρεισφρέει στα μοναστήρια ενώ η τέλεια αυτή αφιέρωση στο Κύριό μας 
Ιησού Χριστό οδηγεί στη δικαίωση κατά την ένδοξη Ημέρα Κυρίου. Επιπλέον, 
ευχήθηκε στην αδελφή Μαριάμ, το Πανάγιον Πνεύμα να την πληρώνει, να την 
καθαρίζει και να την αγιάζει ώστε να μετατραπεί σε ένα φωτόμορφο τέκνο της 
Εκκλησίας.



Στη συνέχεια, απευθυνόμενος ιδίως προς στους προσκυνητές, παρότρυνε όλους, 
ειδικά αυτήν την περίοδο που η εκκλησία μας εορτάζει την επίνευση του 
Παρακλήτου, να προσευχόμαστε και να προσκαλούμε συνεχώς το Πανάγιον Πνεύμα 
να έλθει και να σκηνώσει στις ψυχές μας, ώστε να μάς καθαρίζει και να μάς 
αγιάζει. Ακόμη, τόνισε ότι οι μοναχοί είναι οι εύζωνοι της Εκκλησίας οι οποίοι 
κρατούν πνευματικές Θερμοπύλες και διδάσκουν με το παράδειγμά τους και την 
προσευχή.

Επίσης, οι Άγιοι Πατέρες λέγουν ότι για τους μοναχούς το φως τους είναι οι 
άγγελοι, ενώ για τους κοσμικούς και λαϊκούς το φως είναι η μοναχοί. Τέλος, 
ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά γεμάτα με τη χάρη και την ευλογία του Θεού.


















